



3-2



盖利、郭艾伦、赵岩昊、沈梓捷……CBA 联赛季后赛长长的伤病名单之中，如今又多了胡金秋的名字。在伤病面前，任何阵容、教练或是主客场方面的优势都成为了纸上谈兵。对于四强球队而言，谁能保持健康，谁拥有足够的底牌，才会是最后的赢家。

本版撰稿 特派记者  
薛思佳 发自杭州



2-2



### ■ 赛事预告

辽宁本钢 VS 浙江广厦  
5月5日 19:35

# 伤病名单拉满，CBA 季后赛“剩者为王”？ 总决赛或迎浙江德比？



## 浙江广厦苦伤病久矣

与辽宁队的系列赛第四场，坐镇主场的浙江广厦不仅手握赛点，同时还在半场结束时领先对手8分，但胜利的天平却在顷刻之间朝着他们的对手开始倾斜。

比赛的转折点发生在比赛的第二节尾声阶段，浙江广厦的主力中锋胡金秋在一次防守中不慎踩到队友的脚面，慢镜头显示他的右脚发生了接近90°的扭伤。虽然独自一人走回了替补席，并且出战了第三节的前半场比赛，但胡金秋随后再也没有出现在赛场之上，即使球队一度陷入被动，这位队内核心也从未在替补席起身，直到比赛临近结束之际，才在两位工作人员的搀扶下提前回到了更衣室。

据了解，比赛结束后不久，胡金秋就在俱乐部工作人员的陪护下前往医院接受检查，而俱乐部也在第一时间通报了检查结果，即右侧胫骨远端关节面下及外踝骨挫伤以及外踝周围软组织损伤，这意味着他将肯定缺席与辽宁队的系列赛第五场比赛，这对于浙江广厦而言无疑是一次致命的打击。

除了胡金秋之外，据浙江广厦主教练王博赛后透露，球队另一核心孙铭徽也在比赛前因为场馆过于闷热，而出现了轻微中暑的症状，虽然及时进

行了吸氧，并且补充了盐水和葡萄糖，但这影响了其体能情况和竞技状态。据悉，孙铭徽赛后前往医院进行治疗，医生表示这主要是身体脱水以及劳累所致。

事实上，这并非胡金秋和浙江广厦第一次在季后赛遭遇如此重大的伤病侵袭。在去年半决赛中，胡金秋和赵岩昊就相继赛季报销，只剩下孙铭徽一人在总决赛中孤军奋战，最终看着辽宁队捧起队史的第二座总冠军奖杯。

虽然坐拥孙铭徽、胡金秋、朱俊龙三位国手，但浙江广厦本赛季常规赛仅获得了第七名的成绩，这同样与伤病不无关系。作为球队的后场大脑，孙铭徽长期以来都受到了肩伤的困扰，甚至因此缺席了中国男篮第六窗口期的两场世预赛。而胡金秋则是在休赛期的热身赛中遭遇了左腿腓骨上段骨折，因此伤停了近两个月的时间。

差一点，浙江广厦就能完成报去年总决赛不敌辽宁队的一箭之仇，但伤病却再一次成为了他们无法逾越的最大障碍，最终以80比100败下阵来，被对手将比赛拖入“抢五大战”。作为一支被不少球迷看好的争冠热门球队，浙江广厦一次又一次地遭遇伤病的无情侵袭，不禁让人感到无限唏嘘。

## 全民皆兵，辽宁本钢看到翻盘希望

胡金秋的受伤，让背水一战的辽宁队看到了逆转翻盘的希望。作为两届CBA 联赛总冠军得主，他们也没有让机会从手中溜走，将比赛带回了沈阳。

与浙江广厦相比，辽宁队受到的伤病影响来得更早一些。在半决赛第二场比赛中，辽宁队的核心后卫郭艾伦就遭遇了腿部肌肉拉伤，并且因此缺席了过去的两场半决赛，“球队失去最好的球员（郭艾伦）之后，攻守两端，包括场上的心态都会发生巨大变化。”辽宁队主教练杨鸣说道。

缺少郭艾伦，对手手握赛点的同时又是主场作战，半决赛第四场对于背靠悬崖的辽宁队而言唯有殊死一搏，“所有球队最好的球员受伤，比赛都会很困难，全队将三军用命，郭艾伦的缺

席影响很大，需要其他球员付出百分之二百的努力，尽量弥补队内最优秀队员缺席的空缺。”诚如赛前所言，杨鸣在半场就启用了12人的长轮转，这在半决赛的比赛中是相当罕见的招数，“我们需要活力，需要体能，系列赛拼的就是谁打球人多，拼的体能。无论什么战术，执行力都需要体能，所以轮转人数比较多，去消耗对手，凡是上场的都做出了贡献，是一场团队的胜利。”

辽宁教练组看似被动地调整，却在比赛后半段收获了奇效。更为充沛的体能优势，再加上对手胡金秋的因伤离场，辽宁队在第三节打出了单节29比10的比分，彻底扭转了比赛的局势。

终场哨响，郭艾伦如释重负般和每个队友、教练进行拥抱庆祝。在缺少他

## 浙江稠州核心外援伤退

与辽宁和广厦的这组半决赛的情况类似，另一边的两支球队稠州与深圳之间的交锋同样堪称惨烈，并且也出现了核心球员伤退的情况。最终，在一场“抢五大战”中，浙江稠州以91比90击败深圳，以大比分3比2淘汰对手，晋级总决赛，静候辽宁与广厦之间的胜者。

作为CBA 联赛常规赛排名第一的球队，浙江稠州在半决赛尚未开打之前就因伤减员，球队外援贾马尔·盖利在对阵广州队的系列赛中腿部受伤，即使吃了止痛药也无法坚持带伤比赛，最终缺席了与深圳队的系列赛。虽然坐拥三外援，但盖利作为球队的头号外援，之于球队战术方面的价值和意义不言而喻。与此同时，盖利的伤退也彻底打乱了球队半决赛的轮换和布置，导致球队一度在与深圳队的较量中处于下风。

将浙江稠州从被淘汰边缘拉回的，不是球队的头号球星吴前，也不是另外两名外援，而是程帅澎。在半决赛

第四场比赛中，程帅澎命中的压哨三分帮助球队完成绝杀的同时，也将比赛带回了柯桥，而在与深圳队的第五场决胜局中，他又砍下了生涯新高的26分，此外还有5个篮板和9次助攻，“我们今年能够走到这么远，真的特别不容易，也是我们从来没想过的。”程帅澎赛后略显哽咽地说道，“我们之前在深圳，就一直想着不要放弃。前几年我们一直在四、五名左右徘徊，但今年我们坚信自己准备好了。虽然小外援受伤了，但是我们依靠自己的韧性和凝聚力，打出了很好的结果。”

作为CBA 元年开始的老牌球队，浙江稠州在这个赛季不断刷新着自己的队史纪录。继历史首次拿到常规赛冠军之后，他们如今又历史首次闯入了CBA 总决赛的舞台，“我们回去好好调整，好好休息，然后去感受总决赛的氛围。”浙江稠州主帅王世龙说道。

## 沈梓捷意外扭脚 深圳马可波罗抱憾出局

和浙江稠州相拥庆祝不同的是，另一边的深圳队就有些黯然神伤，在队史的第七次半决赛中，他们又一次成为了对手庆祝的“背景板”。深圳队并非没有创造队史的机会，但程帅澎在第四场半决赛的绝杀三分如同一盆冷水彻底浇灭了他们“以下克上”的火焰。

相比于士气上的打击，深圳队还在这场比赛中折损了他们的内线大将沈梓捷。在对阵浙江稠州的半决赛，沈梓捷场均可以贡献18分、7.8个篮板和2.3次盖帽，几乎凭借一人之力撑起了深圳队的禁飞区，“我一直很成熟，自己犯的错，自己得还。我现在很冷静，球队永远第一位，这是我这两年得到的教训，万事以球队为主，自己永远不会在意个人。”不可否认的是，沈梓捷在今年的季后赛中打

出了自己的最佳表现，“从我上一队开始，大家都会说‘深圳是很年轻的球队，永远打不了硬仗’。我们要变得强硬，永远不想再听‘年轻、打不了硬仗、中流水平’之类的，所以我们得改变，什么时候改变，就是现在！”

遗憾的是，状态火热的沈梓捷在第四场比赛中不慎扭伤了自己的脚踝。根据国内媒体报道，沈梓捷的脚肿胀到了无法穿进鞋的程度，最终只能在板凳席上眼睁睁地看着球队接受被淘汰的命运，“大家拼得非常好。虽然沈梓捷缺席，但是大家没有放弃，打出了顽强的作风，给队员们点赞。”深圳队主教练郑永刚说道，“虽然比赛输了，但是没关系，我们看到了队伍的成长。我们要延续这种拼搏的作风，这种逆境中的锻炼是最重要的。”

